

LA PROVINCIA

Orientaciones para el Porvenir

Las Uniones Aduaneras
Con gusto reproducimos el siguiente artículo de nuestro querido colega El Imparcial de Madrid.

Nadie puede decir hoy cuando terminará la guerra; pero ningún pueblo debe prescindirse ya un momento, dejando de pensar en la nueva organización económica que se planteará al firmarse la paz.

Estos días han circulado por toda la prensa noticias de la alianza económica entre los Imperios centrales. La unión aduanera de Alemania y Austria, y a caso de sus aliados en la guerra actual, debe considerarse como para el paso hacia un nuevo estado económico llamado a transformar la vida de Europa.

Por otra parte, no ahora, sino desde hace tiempo, a los pocos meses de comenzar la guerra, se habló de afirmar los lazos económicos que ahora existen entre los países aliados. Francia, Bélgica, Inglaterra, Rusia é Italia. Se dijo entonces que sería necesario tomar partido, inclinándose a una parte ó á otra de esta gran dualidad de poderes que se dividirían el imperio de los mercados europeos.

En Francia é Inglaterra, singularmente, han comenzado ya los trabajos preparatorios. En Italia, la primera obra de este Comité latino, que hace poco tiempo se reunió en París, tendía también á estrechar los lazos de carácter económico industrial y comercial. A pesar de nuestra condición de neutrales, una pregunta se nos impone: ¿Que hará España?

Como el tema tiene interés palpitante, se ha fijado ya en él la atención de muchas personas que en estos asuntos tienen forzosamente que caminar á la vanguardia de la opinión. El Sr. Valero Hervas ha expuesto sus temores de que la división aduanera que se anuncia perjudique notablemente á España si no se sigue desde ahora una política hábil y definida. Cree que la orientación iniciada en la Cámara de Comercio de Londres hacia la unión aduanera cambiará la faz de mundo; que la organización planeada tendrá un carácter proteccionista, no para una nacionalidad, sino para todas las que constituyan cada uno de sus grupos. Y opina que, si esa orientación proteccionista surgida en la Cámara de Comercio londinense llega á ser un hecho inmediato, ó puede ocasionar la ruina casi total del comercio español. A su juicio, no se trata de alterar ni de rozar siquiera la neutralidad si no de vivir ó no vivir, de aumentar nuestro comercio de exportación ó de disminuirlo hasta la ruina, puesto que el 75 por 100 de nuestro comercio de exportación va á los cinco países aliados, y eso nada tiene que ver con el triunfo de los ideales políticos sino exclusivamente con la defensa de nuestros intereses.

En estos juicios del Sr. Valero Hervas domina la previsión y el temor patriótico de un peligro que puede amenazar la vida económica de España una vez terminada la guerra. Contra sus opiniones habrán seguramente de argüirse otras no menos fundadas. Es preciso que el tema venga á la actualidad y, sobre todo, que formulen juicios las personas y las colectividades llamadas á formar un conjunto de opinión. Las orientaciones del Gobierno no han de surgir siempre de los despachos de ministros ni de Salas de Consejo; necesario es que se formen en el ambiente amplio de la libre opinión. Las Cámaras de Comercio, las Corporaciones y Centros en que, naturalmente, han de despertar mayor interés estas materias tan importantes para la vida nacional dirán también su palabra. Repárese en que España se encuentra hoy propicia á las mayores adelantadas y también á las mas irreparables catástrofes. Es un momento único, quizás, no solo en la historia de nuestra nación, sino en la de todos los pueblos europeos. Pero España necesita hacer un esfuerzo mas grande que cualquiera otro, y, por consiguiente, lo primero que necesita es conocer el problema, plantearlo bien y ponerse en condiciones de resolverlo libremente y á conciencia.

San Sebastian

Pasó la fiesta del patrón.

Las «niñas», que como dice el refrán, las «sacó el santo á pasear, se divertieron de lo lindo comiendo los tradicionales rábanos, nabos y otras cosas no menos tradicionales y poco sustanciosas.

Muchas estuvieron con el anzuelo echado «viendo» la forma de sazar un novio con más ó menos «palmito», aunque para palmitos, los de ellas, que daban envidia á los del santo.

No sabemos quienes habrán sido las afortunadas que lo hayan logrado, con la intercepción de San Sebastián aunque creemos debieron ser no pocas, pues el barrio de su nombre, á pesar del frío que se dejaba sentir anoche, estaba plétopico de galanes quienes á juzgar por los piropos y frases galantes que para las mocitas tenían, rabiaban en ansias de casorio.

La Banda municipal, dicho sea en honor de la verdad, no consiguió animar el barrio, pues el auditorio que tuvo fué bien escaso á pesar de lo tradicional de la fiesta.

Estas fiestas, netamente choqueras, hay que confesarlo, han pasado á la Historia.

Há dos lustros, era la fiesta del Patrón de los onubenses, una fiesta encantadora, una media feria encanto de los pequeños y desesperación de muchos mayores que no podían complacer las numerosas peticiones de sus retoños.

Hoy que vivimos otros tiempos, peores acaso que aquellos, tenemos por toda fiesta, una modesta procesión, un poco más alumbrado que de ordinario, un par de conciertos musicales y unos cuantos cohetes.

Pero, no por eso, los antiguos moradores del simpático barrio, dejan de colgar los rábanos en las puertas de sus casas, comprar los indigestos palmitos y beber un trago de lo añejo «u» del «peleón».

Por lo demás, la fiesta ha perdido todo aquello que antes constituía su atractiva. Ya aquella verdadera peregrinación á la ermita, solo es un recuerdo pero aunque hoy día continúan visitándolo los verdaderos fieles, el público en general no aparece por allí.

Está visto, que no solo en Huelva, sino en el resto de España, las tradiciones van desapareciendo, no sabemos por qué.

Es lástima, porque recordar las cosas que alegraron en otros tiempos la vida de nuestros antepasados, es vivir un momento de la tradición respetándola...

R. RIVERO y C.^a

CÁNOVAS, 61 :—:—: HUELVA.

SULFATO DE COBRE

Aparatos de sulfatar y azufre viñas.

Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.

Tubería de goma especial para sulfatadores.

Reparaciones de máquinas de sulfatarde todas clases.

VITICULTORES

Se venden en una sola partida ó en varias sobre vagón Gibraltón ó sobre muelle Aljaraque, 50 millares de rodrones de 1.^a hechos al uso de Moguer de buena leña de pinos viejos y cortados en buen tiempo.

Dirigirse a don Juan Perez Pastor.

Cartaya.

Clases de Piano y Solfeo

Enseñanza particular y preparación para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora, **Dña Carmen Lacarra de Castillo.**

Horas de clase de 8 á 10 de la noche. Matrícula **10 pesetas mensuales.** José Canalejas, 22. Almacén de Música

Cognac Eustaquio Jimenes

¿Padece V. del estómago?

¿No hace bien las digestiones?

Cúrese con los **COMPRIMIDOS**

ESCOBAR LOPEZ

Pídase en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascarón

A Margarita Xirgu

GLORIA DEL TEATRO ESPAÑOL.

Margarita Xirgu, grandiosa artista, como en tu numen albergarse pueden ideas tan contrapuestas que parecen que encarnan en tu ser como zaidas y no como ficción; y sobrepujas con tu talento mágico la obra que interpretas con arte prodigioso?

Tus transiciones de la risa al llanto, del placer al dolor, tus gestos trágicos, son de un verismo tan real que asombra.

En tu rostro retrátanse fielmente lo mismo la inocencia candorosa de la niña mimada, que la impúdica malicia de las hembras disolutas; el fervor apacible de la mística, que la ruda fiera de otras razas allá en remotos tiempos legendarios; las vehementes pasiones de la amante, que el macabro placer de la venganza; las ternezas de madre cariñosa, que la tosca aspereza de la inculta; la amargura y tristeza de la histórica, que la altiva arrogancia linajada, todo, en fin, se retrata en tu semblante; basta con que lo quieras, portentosa, genial artista. Todo sentimiento que en el humano corazón habite, encuentra fiel reflejo en tu mirada.

Y el que tenga la dicha de admirarte en esas sorprendentes creaciones de tu fecundo genio, ha de rendirte, homenaje, exclamando fervorosamente: Salve, sublime Margarita, salve.

J. O. A.

Huelva y Enero de 1916.

Los nuevos impuestos

El artículo de fondo del número de ayer de nuestro colega «El Parlamentario», que trata de los nuevos impuestos establecidos por el señor Urzaiz, ha despertado vivísimo interés en Madrid y en Bilbao, Mieres y Duro Felguera, en donde están los altos hornos que producen lingotes, y donde han causado natural disgusto porque parte de su producción contratada (ó sea el sobrante) á Inglaterra y Francia no tiene salida, lo cual crea una situación difícil.

Fácil es á todo el mundo comprender que gravando el señor ministro de Hacienda la exportación de granos, víveres, comidas, etc., los exportadores tendrán que vender sus mercancías dentro de nuestro país, y con esta medida de carácter provisional estamos de acuerdo, toda vez que hay escasez y hambre en España; pero poner dificultades á la exportación de hierro, acero, cinc, gravando estos dos primeros artículos con un impuesto igual á su valor en tiempos normales, cuando no tenemos mercado dentro del país, es á nuestro parecer poco oportuno.

Por más que se expliquen los motivos que ha tenido el señor Urzaiz, hay que tener presente que los exportadores, ó sean las fábricas nacionales, se han perjudicado; los compradores (ó sean los aliados, por que no hay otros) también, y como, á parte de que seamos aliados de los germanofílos, se trata de una cuestión nacional, todo español que razona y piensa, comprende que nos conviene, por razones económicas y geográficas, mantener y estrechar los lazos comerciales entre nuestro país, Inglaterra y Francia, y no romperlos.

En tiempos normales, enviamos anualmente de nuestros productos 800 millones de pesetas á Inglaterra y Francia, y unos 120 millones á Alemania, y estas consideraciones y no otra son las que hay que tener presentes.

No estamos convencidos, como nuestro colega, de que Inglaterra tomará represalias, porque el Gobierno Británico ha procedido con sensatez y altura de miras; pero si estamos de acuerdo que en su acción en ese sentido tendría justificación cuando menos.

DESPACHO DE CALZADO DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variada en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscuras cosida para caballero desde Ptas. **13'50**

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. **7'00**

Zapatos para niños desde Ptas. **1'75.**

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

El riego y limpieza de Huelva

A propósito de una moción.—Haciendo historia.—La solución, á nuestro entender.

En la sesión municipal de la pasada semana, el concejal señor Yaquez de Zafra formuló, con el carácter de moción, un ruego sobre la limpieza é higienización de Huelva, á base del agua de la ría, ya que por desgracia no disponemos de agua dulce.

Esta moción trae á nuestra memoria proyectos y mociones que yacen olvidados en el seno de las comisiones municipales y que nos proponemos desenterrar.

Hace varios años, formando parte del Municipio el actual alcalde don José Muñoz Perez, presentó este una moción solicitando que por la oficina de Obras del Ayuntamiento, se formulase un proyecto y presupuesto para el riego de la población con agua salada y limpieza del alcantarillado, convertido entonces y hoy mas, en un inmenso foco de infecciones.

En la moción, en líneas generales, se esbozaba el proyecto, que tantos beneficios habría de reportar á la higiene y ornato de la población.

Constaba de la instalación de unos grandes depósitos de descarga continua en los cabezos que rodean la población, un grupo de bombas y compresores para la elevación del agua y una red de tuberías distribuidas por las calles de la población.

El proyecto fué favorablemente acogido por el Cabildo, donde quedó «per seculum seculorum».

En mil novecientos doce, el ingeniero industrial, entonces presidente de la Comisión de Fomento, don Diego Garcia Riera (q. e. p. d.) «desenterró» el proyecto, sometiéndolo nuevamente al juicio de la Corporación municipal.

En estas columnas, convencidos de la importancia que verdaderamente tiene, lo defendimos y hasta apuntamos soluciones para reducir los gastos en una cantidad bastante regular.

Al llegar el asunto á sesión, favorablemente informado habo la «acostumbrada» discusión y por fin, se acordó lo siguiente, que consta en las actas de las sesiones municipales:

Que la oficina de Obras formulase un proyecto de instalación, en la margen del Odiel, de un grupo de compresores y bombas, accionados por la electricidad y una red de tuberías de distribución.

Se prescindía de los depósitos en los cabezos, por exigir esto crecidos gastos de instalación y conservación y que por la misma Oficina municipal se hiciese el presupuesto de gastos.

Ademas, como adición al acuerdo, quedó el Cabildo conforme en que si los gastos no excedían de 60 ó 70 mil pesetas, se acometiese la obra cuanto antes.

Al cabo de cuatro años resucita el proyecto y, se pide, en nombre de la higiene, aprovechando el ofrecimiento de un industrial de la capital, el realizarlo con urgencia.

Por haber tomado parte en la cuestión en el año de 1912, nos creemos obligados á intervenir también hoy.

Los lectores recordarán—y en la última sesión se aludió á ello por el señor Yaquez de la Corte—que en el año de 1914, los vecinos y propietarios de las carreteras Odiel y Gibraltón, solicitaron la autorización y el apoyo económico del Ayuntamiento, para el riego, por cuenta de ellos, de las mencionadas vías.

El presupuesto de las obras que se trataba de realizar, ascendía á la cantidad de 22 500 pesetas, de las cuales, el Ayuntamiento se comprometió á contribuir con la tercera parte, ó sea, con 7.500.

Estalló la guerra europea, y como todo el dinero del Municipio era poco para socorrer con trabajo á los necesitados, se abandonó el proyecto.

Ahora que se saca de nuevo á colación el riego total y la higienización de la ciudad, se nos ocurre:

¿No se podrían hacer gestiones por el Ayuntamiento cerca de todos los propietarios de Huelva para que en unión del Municipio contribuyeran á la beneficencia mejor?

Si esta solución que apuntamos pudiera llevarse á la práctica, el Ayuntamiento, sin grave quebranto de sus medios económicos actuales y el vecindario por un pequeño é insignificante esfuerzo colectivo, realizarían una obra que sería de las más beneficiosas para la población en todos los órdenes.

CASA LEBRON LA PALMA

Vinos, Cognac, Jarabes, Anisados y Vermouth

Propietario del afamado ANIS LEBRON

Depósito en Huelva: GUMERSINDO CARBONELL, Ernesto Deligny, Núm 17

ZAPATILLAS RUSAS DE BRIGO

ULTIMA NOVEDAD

GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL

VICENTE GRANELL—HUELVA

“LA ARGENTINA”

ULTRAMARINOS

CAFÉS TOSTADOS DIARIAMENTE

JUAN PATIÑO MARQUEZ

ERNESTO DELIGNY, 14. HUELVA

Esta casa, por su sistema de ventas al contado ofrece grandes ventajas en precio y especialidad en sus artículos.

Las fiestas de Trigueros

Hemos recibido el programa de las fiestas que anualmente celebra el Ayuntamiento de Trigueros en honor del patrón del pueblo San Antonio Abad.

El programa es el siguiente:

Día 22.—Procesión del Santo desde la ermita á la Iglesia parroquial.—Final de la solemne novena en honor del Santo y fuego artificiales.

Día 23.—Diana, función religiosa, procesión, refresco en el Ayuntamiento, reparto de limosnas y fuegos artificiales.

Día 24.—Traslado del Santo desde la Iglesia Parroquial á su ermita, limosnas y fuegos artificiales.

Durante las tres noches, lucirán esplendidas iluminaciones eléctricas las fachadas de la Iglesia y la calle Fernando Belmonte.

Amenizará las fiestas la Banda municipal de Huelva.

La compañía de Buitrón, ha organizado un tren especial que partirá de San Juan del Puerto el domingo 23 á las 7.45 y regresará de Trigueros a las 17.30.

Damos las gracias al Ayuntamiento de Trigueros por la atenta invitación que nos hace para las fiestas.

DOCTOR VILA

Ex-alumno del Hospita. de la Charité

y del Instituto Koch de Berlín

Consulta diaria de Medicina interna.

Enfermedades del estómago é intestinos

De 12 á 1 y de 3 á 4.

Rascón, 13, pral. izquierda.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y Venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares Cobre y descuento de cupones

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias del cargo.

General Azérraga, 9. - HUELVA

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Entremedades de la VISTA

D. RAFAEL REPISO. - Médico oculista

Rascón 34, pral.—(Casa de la Cruz)

Teatro Mora

“La comida de las fieras”- “El milagro del santo”.

La notable compañía que dirige la eminente actriz Margarita Xirgu, nos dió á comer anoche una de las primeras comedias que estrenó Benavente en Madrid.

Es esta obra, acaso la más satírica de cuantas ha escrito su ilustre autor, dejando entrever el su genio inmenso.

El público que gusta siempre de las ironías finas, rió anoche los innumerables ingeniosidades de que está saturada la comedia haciendo calurosos elogios de la obra que aparece hoy más nueva que cuando se estrenó.

Esta obra es precisamente una de las más geniales de Benavente y la que marca con firmeza el credo estético que más tarde inspirará «Lo cursi», «La princesa bebé», «La noche del sábado» y tantas otras.

La Xirgu estuvo sencillamente interesante en la interpretación de su papel, mereciendo por ello calurosos aplausos al final de cada acto.

La genial artista cada vez gusta más. El señor Puga, como siempre, interpretó su papel muy justo y acertadamente pudiendo decirse otro tanto de los señores Ortiz y el señor Barrycoa, que cumplieron su cometido á las mil maravillas.

La señora Alvarez y todos los demás artistas que tomaron parte en la interpretación de la comedia, contribuyeron al buen conjunto.

“El milagro del Santo» es un sainete muy bonito pero de asunto muy trillado; tiene chistes de muy buena ley que hicieron reír muchas veces al respetable.

La señora Alvarez y el señor Barrycoa, estuvieron muy bien, por lo que escucharon muchos aplausos.

Esta noche estreno del drama en tres actos de Insuna y Cata «El amor tardío.»

GRAN AMONTILLADO

INOCENTE

Valdespino.—Jerez

Pídase en casa de D. Salustiano Barrero y en LA GLORIA, Sres. Robles y Domínguez

Rodríguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo

CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

Cognac Eustaquio Jimenez

Lotería Nacional

Sorteo del 21 de Enero 1916
1.º Premio: 150.000 pesetas
Núm. 1.588 Barcelona
2.º Premio: 70.000 pesetas
Núm. 5.349 Madrid
3.º Premio: 30.000 pesetas
Núm. 19.129 Madrid

Table with 2 columns: Amount (e.g., 1 de 2.000 pesetas) and corresponding numbers.

Con 2.500 Ptas.
1.208 Ceuta.
6.422 Madrid.
8.119 Málaga.
9.010 Cartagena.
12.215 Madrid.
13.319 Sevilla.
16.537 Madrid.
19.708 Málaga.
23.168 Barcelona.

Con 500 Ptas.
031 039 100 186 186 180 187 192 221
224 234 258 305 311 390 403 442 451
466 531 533 560 582 595 607 635 653
710 746 751 766 804 820 825 848 865
917 920 993

Table with 10 columns of numbers for lottery draws.

Table with 10 columns of numbers for lottery draws.

PUEBLOS

Almonte
Los Círculos de Recreo de esta ciudad en sesión general han elegido por mayoría de votos las siguientes Juntas Directivas para el corriente año:

Centro de «La Unión».—Presidente: Don Martín Díaz Hervás; Vicepresidente: Don Antonio Coronel Latorre; Tesorero: Don Pedro Ojeda Lopez; Vocal: Don Juan Romero Cortes y Secretario: Don Eduardo Caro Bañez.

Casino de «La Paz».—Presidente: Don Rafael Triana Peláez; Vicepresidente: Don Francisco Gonzalez Tello; Tesorero: Don Juan Domínguez Miguel; Vocal: Don Manuel Lopez Romero; y Secretario: Don Higinio Salazar Perianes.

En las candidaturas de oposición a las elegidas proponíase para la presidencia de las respectivas sociedades, a don Antonio Salguero Coronel y a don Rafael Gonzalez Medina.

Felicitemos sinceramente a dichos señores.
Los que viajan
A Sevilla han marchado los distinguidos jóvenes de esta don Joaquín del Campo, don Alfonso Torres Endrina, don Pedro Legares, don Juan Espina Perez y don Miguel Andén.

—En dicha capital estuvo el ex-alcalde don Diego Torres Endrina.
—Pasa temporada en esta, la simpática señorita de La Palma, Anita Ramirez Legares.

EL CORESPONSAL
Instituto General y Técnico de Huelva
Observatorio Meteorológico
Director: R. I. ERRANDES
Día 21 de Enero de 1916.

A las 8 de la mañana
Presión atmosférica. 773.5
Temperatura. 5.4
Dirección del viento. N.
Fuerza. calma.
Estado del cielo. nuboso.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMACAL)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS.

CENTRO GENERAL DE SEGUROS
Accidentes del Trabajo, Individuales, Responsabilidad civil, Automóviles, etc., etc.
«El Día» Incendios
«La Unión Marine» Marítimos.

MUEBLES de SIMON MARO
á cargo de JULIO DUTOIT
Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés.

ANISADO LA HORMIGA
Ventura Vazquez ALMONASTER LA REAL
Vida Oficial
De Hacienda
Pagos para el día 22.

EL BOLETIN
Publica hoy:
Telegrama del capitán general de la región prorrogando por 4 meses las licencias cuadrimestrales concedidas por R. O. el 24 de Octubre y que terminarian en 1.º de Febrero.

LABORATORIO QUIMICO
A. AMOUROUX y L. FONTAINE
Ingenieros Químicos
BILBAO HUELVA
ESPECIALIDAD en Análisis de Muestras de Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc.

RAFAEL DELGADO COTO
Agente de Negocios
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

RAYOS X
MÁS AJAJE
Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Vendreo
Méndez Camacho
VEASE SECCION MARITIMA en cuarta plana

NOTICIAS
Decomisos
Durante el día de ayer, fueron decomisados por la guardia municipal, 1 y 3 cuartos de kilos de pescado y 97 kilos de pan, por estar faltos de peso.

Nombramiento
Ha sido nombrado, con el carácter de interino, vicepresidente de la Comisión mixta de reclutamiento de Huelva, el coronel don Plácido militar de esta provincia, don Plácido Fernandez Arnedo.

SOLARES
Se vende un solar de 325 metros cuadrados, y otro de 462 metros cuadrados, ambos situados en el terreno de la antigua «Huerta de los Perales».

De interés para las familias
Tenemos noticias de qué muy en breve se abrirá en sitio céntrico de esta ciudad, una Academia de Corte y Confección que vendrá a llenar un vacío que desde hace tiempo venía notándose.

Reyería
En el sitio conocido, por «El Pinar», cuestionaron esta mañana, dos individuos, resultando uno de ellos con una herida incisa en la región occipital.

Ascenso
Como recompensa a sus servicios, ha sido ascendido a la categoría inmediata, nuestro distinguido amigo, el jefe de esta Central telefónica interurbana, don Juan Guimerá Zaporta.

Advertencia importante para los artríticos.
Ya no hay remota, arenillas, mal de piedra, góta, ciática, colicos nefríticos, neuralgias, etc., tomando la «Piperazina Dr. Grau». Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Banco HIPOTECARIO
Una pedrada
Jugando con otros chicos en la calle de Rascón, recibió una pedrada el niño de 8 años Manuel Pablo de los Santos, resultando con una herida contusa en la región occipital, de la que fué curado en la casa de socorro.

Efectos navales y artículos para minas.
R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.
Un robo
De una choza situada en los alrededores de Cala, han sido robados varios útiles de carpintero.

Beneficio de la Xirgu
Mañana sábado celebrará su beneficio la eminente actriz Margarita Xirgu. Será puesta en escena, la última y hermosa obra de Jacinto Benavente, «La propia estimación».

Banco HIPOTECARIO de ESPAÑA
Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ Méndez Núñez, 12.

González Hermanos. — Huelva
Inodoros completos Ptas. 45
Natalicio
Ha dado á luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del Ayudante de Obras Públicas, don Cesar Collis.

Efectos navales y artículos para minas.
R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.
Una pedrada
Jugando con otros chicos en la calle de Rascón, recibió una pedrada el niño de 8 años Manuel Pablo de los Santos, resultando con una herida contusa en la región occipital, de la que fué curado en la casa de socorro.

Banco HIPOTECARIO de ESPAÑA
Agencia para Huelva y su provincia a cargo de D. Joaquín Domínguez Roqueta.
Corredor de Comercio Colegiado
Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Banco HIPOTECARIO de ESPAÑA
Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ Méndez Núñez, 12.

González Hermanos. — Huelva
Inodoros completos Ptas. 45
Natalicio
Ha dado á luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del Ayudante de Obras Públicas, don Cesar Collis.

Efectos navales y artículos para minas.
R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.
Una pedrada
Jugando con otros chicos en la calle de Rascón, recibió una pedrada el niño de 8 años Manuel Pablo de los Santos, resultando con una herida contusa en la región occipital, de la que fué curado en la casa de socorro.

Banco HIPOTECARIO de ESPAÑA
Agencia para Huelva y su provincia a cargo de D. Joaquín Domínguez Roqueta.
Corredor de Comercio Colegiado
Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Se arrienda un bonito partido
Compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6.
Otro partido de otras tantas, calle Tetuan número 6.

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello o un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva: Camisería Inglesa.

Málaga: Doñ Juan Gómez, núm. 1.

Sevilla: Plaza de la Magdalena, núm. 5

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

La social democracia

¡Si vivieran Bebet y Liebknecht!

Sueños de ilusos. --El socialismo belloso. Patriotismo y socialismo. --Internacionalismo y nacionalismo. --Liebknecht, nacionalista. --Bebel imperialista. --Las habilidades de Bethmann-Hollveg. --La defección de la Social Democracia. --Las torturas de Haase. --Dilación tardía. --No puede haber paz sin castigo.

Fuera de Alemania, en ciertos medios sociales, se acostumbra a suspirar: ¡Ah, si los antiguos socialistas hubieran vivido ahora! Se recuerda que Bebel y Liebknecht, padre, fueron encarcelados hace cuarenta y cinco años por su oposición a la guerra franco-alemana y por su protesta contra la anexión de la Alsacia y la Lorena, y se imagina que si vivieran todavía, su influencia se habría ejercido energicamente contra las maquinaciones y los apetitos austro-alemanes...

La presencia de Bebel y Liebknecht no habría modificado lo más mínimo la conducta de su partido. Los socialistas alemanes, al convertirse en partido electoral rompiendo los viejos moldes, relegaron a las kalendas griegas el colectivismo. Han llegado a profesar el principio de que el socialismo predé y debe realizarse por medio del patriotismo belicoso: aplastar a Europa, establecer sobre ella la dominación de Alemania y aprovechar la supremacía para sembrar el socialismo alemán en los surcos de los países vencidos. Se sienten, pues, tanto más socialistas, cuanto más patriotas son; tanto más internacionalistas, cuanto más nacionalistas.

[No hay como los cerebros alemanes para fundir y confundir, conciliándolos sutilmente, los términos contrarios]

Este medio de realizar su ensueño haría sonreír a los patriarcas y jefes de la Social Democracia. La anexión de la Alsacia y la Lorena se ha tenido ya por un hecho consumado. La iniquidad, contra la cual se protestó, dejó de ser una iniquidad. El 9 de Febrero de 1891, hablando en el Reichstag, Añer decía: «Nosotros declaramos aquí, de la manera más categórica, que reconocemos como de derecho, el actual estado de cosas». En el Congreso de Halle, el 15 de Octubre de 1890, Liebknecht exclamó: «Nadie, por entusiasta que sea de las ideas internacionalistas, pretenderá que nosotros no tenemos deberes nacionales. Y algunos meses después, en el Reichstag proclamaba que la patria sería a todos los partidos unidos para su defensa. «Ningún partido quedará a la zaga.»

El 27 de Septiembre de 1891, Bebel escribió en el «Vorwärts»: «El ataque contra la Rusia oficial, cruel, bárbara, hasta el aplastamiento de ese enemigo de la civilización, es nuestro más sagrado deber; y nosotros debemos cumplirlo hasta el último suspiro, en interés del mismo pueblo ruso oprimido y gimiendo bajo el yugo. Y si combatimos entonces al lado de los que actualmente son nuestros adversarios, lo haremos no para salvar sus instituciones políticas y económicas, sino por la Alemania en general es decir, por salvarnos nosotros mismos y para librar de los bárbaros un país donde pensamos realizar un día nuestro propio ideal social.»

Conociendo estos sentimientos y este estado de espíritu cuando fué inminente la guerra hace diez y siete meses, porque Austria se obstinaba en su actitud provocativa. Bethmann-Hollveg hizo llamar al presidente del partido socialista, el abogado Haase, y le dijo: «Habeis convocado mítines e invitado a la clase obrera a manifestarse en favor de la paz. Permittedme que os indique que seguís mal camino. Reconoceréis conmigo que todo depende de Rusia.» Suprimiendo la idea de que en caso de guerra, sobrevendrían en Alemania perturbaciones interiores, arriesgáis inducir a Rusia a error y pesáis peligrosamente sobre sus determinaciones. ¿Habeis pensado bien en esto?»

Haase retiró las palabras del canciller a sus correligionarios, en los cuales la rusofobia recibió la impulsión deseada por Bethmann-Hollveg. Este tuvo pronto la satisfacción de darse cuenta de su acierto. Pero Haase, conservando su clarividencia, continuó fiel a las declaraciones que había hecho algunos días antes en Bruselas y en 1912, en el Congreso internacional de Bale.

La guerra estalló.

El gran ducado luxemburgués y Bélgica invadidos, los obreros y burgueses pacifistas de todo el mundo esperaron un gesto decisivo de aquella Social Democracia formidable, que se consideraba vanguardia del socialismo internacional. Un millón y medio de asociados, cuatro millones y medio de electores, ciento diez diputados en el Reichstag, numerosos e importantes periódicos diarios, multitud de revistas influyentes, más de sesenta imprentas, ricos Sindicatos con poderosas organizaciones y disciplina... Se esperaba todo de ese coloso lleno de orgullo de sí mismo. ¡Universal, inmensa fué la consternación cuando se percibió el mundo de que aquello no era más que una ilusión, una imagen en un espejo.

El 4 de Agosto, Haase leyó en el Reichstag, en nombre del partido que presidía, la famosa declaración que nadie había olvidado, y que será inolvidable siempre. Fué, para él, un momento atroz, cuyo recuerdo ha de obsesionarle. En la reunión preparatoria del grupo socialista había luchado con la energía de la desesperación, contra la declaración de guerra y la aceptación de los créditos pedidos por el Gobierno. Ese hombre pequeño fué muy grande aquel día. Pero sus vehementes esfuerzos fueron inútiles con sus correligionarios, gentes frías, insensibles a los argumentos sentimentales e inaccesibles a las seducciones oratorias. El odio contra los romanos les inspiró, así se afirmaba en la declaración, en los siguientes términos: «Nuestro pueblo y su libertad tienen mucho, si no todo, que temer de una victoria del despotismo ruso, que se ha manchado con el sangre de sus mejores súbditos. Se trata de descartar ese peligro y de asegurar la civilización y la independencia de nuestro país.»

Bajo el pretexto, pues, de evitar el peligro ruso, la Social Democracia se hizo cómplice de la invasión desoladora de Bélgica neutral.

Hoy Haase ha sacudido el insuperable yugo con Carlos Liebknecht y otros. Era de esperar, y su dimisión pareció inevitable el día de la interpellación Scheidemann, cuando Lanosberg, encargado de cerrar el debate en nombre del grupo, provocó las aprobaciones calorosas de los diputados de la derecha y el centro, a los cuales dió la señal para los aplausos el canceller Bethmann-Hollveg.

¿Cuál será la acción próxima de los disidentes? Sutare, por el momento, es despertar el espíritu crítico, difundir la verdad y traducir los deseos de paz de la multitud, de los soldados y hasta de numerosos oficiales... Pero la idea de una paz sin el castigo de los que han provocado la espantosa guerra, subleva los corazones rectos, y la nueva actitud de los socialistas alemanes no encuentra otro ambiente, fuera de su país, que el del Agosto de 1914. La actitud de ahora, como la de antes, hiere los sentimientos de sus camaradas extranjeros. La Social Democracia, haga lo que quiera ahora, es semejante a Tancredo, que hiere los árboles del bosque encantado, y mientras de los árboles corre la sangre, una voz le murmura al oído que esa sangre, es la de Clondia, y él está destinado a herir todo aquello que ama.

El episcopado belga protesta contra los procedimientos alemanes

Paris. --El «Siglo XX» publica el texto de la carta dirigida por el episcopado belga al alemán. Este documento lleva la firma del Cardenal Mercier y de todos los obispos belgas. Comienza por recordar las acusaciones del Kaiser y de su Gobierno contra la población belga, por actos de crueldad cometidos con los soldados alemanes. Los obispos belgas así, de forma tan breve como terminante, las desmienten: «Sabemos que estas acusaciones imprudentes del gobierno imperial son en toda su extensión, calumnias. Lo sabemos y lo juramos.»

La guerra comercial

Sydney. --El corresponsal del «Daily Mail» dice que el primer ministro de Australia acaba de notificar que, en plaza de tres meses, los alemanes, aunque estén naturalizados en Australia, no poseerán acciones de sociedades constituidas en Australia.

Los alemanes en América

Lapana. --Dice el «Arbeiter Zeitung», el periódico socialista de Viena:

«En los alrededores del Teatro Alemán, en Nueva York, se encuentra un restaurante frecuentado por la buena sociedad, particularmente por el público de los teatros. Allí, cómicos alemanes cantan todas las tardes canciones patrióticas, insultando no solo a personalidades y generales enemigos, sino a conocidos norteamericanos. Así, uno de los cantores se presenta de trapero y enseña los diversos trapos que lleva en su saco. Cada trazo lleva un nombre. Uno de ellos se llama Roosevelt.»

Alemania y Bulgaria

Paris. --Entre Alemania y Bulgaria, según dice «Le Petit Parisien», es un interesante artículo, existen grandes diferencias. Los alemanes no han visto bien que los búlgaros se hayan hecho los dueños exclusivos de Monastir. Además, y quizás en ello este la causa del retraso de la ofensiva contra el campo atrincherado de los aliados en Salónica, los búlgaros piden, para seguir la guerra, que se les dé, no solo Cavalla, Seres y Drama --que ya pedían a los aliados antes de la guerra-- sino hasta Salónica. Alemania se resista a esta concesión: 1.º porque descontentaría a Austria, que tiene su vista fija en el puerto del mar Egeo y 2.º porque despertaría recelos en Grecia.

Pérdidas austro-alemanas

Petrogrado. --Según informes complementarios, sorprendida por la enérgica embestida rusa, una división austro-alemana empleó casi toda una jornada para pasar el Strypa, perdiendo la mitad de sus efectivos, en muertos, heridos, ahogados y prisioneros.

Protesta austriaca

Viena. --El ministro de Estado entregó una nota al embajador de los Estados Unidos, protestando energicamente contra la ocupación de Corfú por los franceses e ingleses y que los aliados demostraban nuevamente por tales hechos desprecio de los compromisos generales de los tratados solemnemente adquiridos.

La mano de obra en Alemania

Ginebra. --El diputado Stresemann, de la comisión del Reichstag, demostró que la mano de obra femenina representaba hoy un 80 por 100 de la mano de obra total en Alemania, y el diputado Schlimmer dijo que gran número de obreros habían caído enfermos por el excesivo trabajo.

El parte inglés

Londres. --El Gran Estado Mayor británico en su último comunicado señala: Durante el día de ayer se registraron en la región de Ipres varios combates aéreos. Dos aparatos alemanes que fueron perseguidos por los nuestros lograron escapar cayendo en sus líneas. Uno de nuestros aeroplanos, quedó destruido. La jornada, fué tranquilísima en todo el frente.

El parte de Cadorna

Roma. --Dice así el último comunicado del generalísimo italiano: Varios grupos de cazadores alpinos consiguieron llegar hasta los picos de Storzellina que se hallan a tres mil metros de altura sobre el nivel del mar. Desde allí tras arriesgadas exploraciones, descendieron hasta el valle del mismo nombre haciendo volar por medio de minas dos blocaos austriacos. Los alpinos, una vez realizada estas difíciles operaciones, regresaron a nuestras líneas indemnes. En Legarina, hemos ocupado nuevas posiciones al Norte de Mori, no obstante la vigorosa resistencia del enemigo que hizo contra nuestros soldados incansante fuego. Un aeroplano presentóse en Udine lanzando dos bombas contra nuestras líneas. Los proyectiles no ocasionaron víctimas entre nuestros soldados ni causaron daños materiales. Como el aparato hallábase a gran altura, a pesar de que nuestra artillería hizo nutridísimo fuego contra él, logró escapar internándose en territorio austriaco.

El Parte ruso

Petrogrado. --El Gran Cuartel general ruso en su último comunicado señala: En la región de Di wank prosiguen los duelos de artillería con gran intensidad habiendonos apoderado en Caornovico, de muchas posiciones enemigas. Los austro-alemanes intentaron después recuperar el terreno perdido pronunciando varios contraataques todos los cuales fueron rechazados. Los éxitos obtenidos en esta región por las tropas rusas han sido notables pues inflingieron al enemigo durísimo castigo y se apoderaron de importante botín de guerra.

En el Mar Negro, nuestros torpederos realizaron varios éxitos destruyendo 183 veleros setenta y tres de los cuales iban cargados de víveres con destino a los turcos. Capturamos treinta y una de las tripulaciones de los citados veleros. En el Cáucaso nuestras tropas obtienen cada día éxitos evidentes. Hemos ocupado la plaza de Kerbitch, tras empenadísimo combate en el cual los turcos quedaron totalmente derrotados. El emperador Nicolás ha dirigido a las tropas del Cáucaso una carta expresándole el agradecimiento de Rusia por el comportamiento heroico de que están dando pruebas desde que comenzó la campaña. Manifiesta el Zar, que un esfuerzo de fuerza colectivo de todos los soldados llevará a Rusia a un fin victorioso.

El parte austriaco

Viena. --El comunicado austriaco significa: En Besarabia, ha aumentado la intensidad de la lucha especialmente entre Teporunt y Donjan donde nuestros soldados rechazaron violentos ataques de los rusos. Estos lograron penetrar varias veces en nuestras trincheras siendo rechazados. Los moscovitas perdieron cerca de mil hombres. En la Galitzia, ha habido hueros de artillería. En el frente italiano reina tranquilidad.

Las mercancías para Grecia

Madrid. --La «Gaceta» anuncia que las potencias aliadas hacen saber que ejercerán estrecha vigilancia sobre los aprovisionamientos destinados a Grecia con objeto de evitar la acumulación de stocks. Oposiciones a Telégrafos

Madrid. --La «Gaceta» publica disposiciones, publica las siguientes: Convocando a oposiciones para la provisión de docientos plazas de alumnos de la sección primera de la primera división de la Escuela oficial de Telégrafos. Idem a los candidatos que deseen ingresar en el Cuerpo de Telégrafos como oficiales quintos.

Urzaiz y los periodistas

El ministro de Hacienda conversó esta mañana con los periodistas durante una hora larga, manifestando que había recibido una instancia de la azucarera acompañada de una carta firmada por el señor Sanchez Toca en la que dicho señor se lamentaba de que no hayase abierto debate sobre el precio de los azúcares, para que el público pueda apreciar oyendo al Gobierno y a los azucareros, de donde proviene el mal. Comentando estas lamentaciones del señor Sanchez Toca, el ministro dijo: --Sería interesante saber cuando se formalizan los contratos entre el Gobierno y los fabricantes, si la producción exacta de azúcar a fin de conocer si se justifican ciertas alzas. En 1914, el precio del kilo de dicho producto, aparte del impuesto, era de 53 céntimos. Ahora, desquitando el impuesto, no neno en noventa y cinco céntimos. Habría que averiguar si las primeras materias justifican el aumento, pues lo que si se vé a la simple vista, es que ahora la azucarera gana más que antes. Solo estoy conforme con los azucareros en que debe desaparecer la incertidumbre existente en el mercado. Recibo muchas peticiones especialmente de Azcona, para que rebaje el precio del azúcar. Yo procuro conseguirlo y me parece que lo conseguiré. ¿Como? No lo sé todavía a punto fijo, pero si puedo asegurar que la cuestión se resolverá de modo rápido. El señor Urzaiz después rectificó un artículo publicado en un periódico, censurando la forma en que se lleva a cabo la recaudación del impuesto de cédulas personales. --Afirmó el periódico que en Madrid no se recauda ninguna especial a pesar de ser muchos los grandes contribuyentes que están obligados a proveerse de ella. Además agrega que en toda España, solo se expenden cuarenta y cuatro céntimos especiales. Olvida el articulista que el impuesto recauda en Madrid como en las capitales, recudando los Ayuntamientos, no figurando en las estadísticas del Tesoro los ingresos por ese concepto. Habiendo luego de la Junta de asistencias que funciona en Barcelona bajo la presidencia del señor Sedó, el ministro dijo: --Me ha remitido esa Junta una instancia pidiendo cosas que pugnan las

unas abiertamente con el criterio que yo sustenté y las otras que ya han sido concedidas en su mayoría. Si los señores que forman esa Junta se tomaran el trabajo de repasar la «Gaceta», podrían comprobar que el Gobierno se ha anticipado a sus deseos. No puedo acceder a lo que se me pide respecto a que el Estado contrate con las compañías navieras traigan a España trigo y harinas a determinados precios pues entiendo que esto nada resuelve. Tampoco puedo estar conforme con prohibir temporalmente la salida del arroz, patatas, judías y legumbres, ya que de todo ello se exportan cantidades insignificantes y no justificaria la adopción de medidas especiales. El mensaje que me han dirigido las clases pasivas, es una lastimosa lamentación que no tiene razón de ser tanto más cuanto que yo no he pensado nunca en lastimar los intereses de nadie buscando ahorros para el Tesoro. No he pensado nunca en hacer mio el proyecto del señor Bagall con el cual no estoy conforme. No tengo, pues, cuidado ningún pasivo que no voy contra ellos y sabré respetar sus derechos, sin vacilaciones ni incertidumbres como las del anterior Gobierno, que después de aprobar una ley creando los derechos pasivos de los funcionarios de la administración de Justicia, presentó a las Cortes otro proyecto suprimiendo esos derechos. No tengo criterio fijo sobre las cosas y pocas veces rectifico pues antes de emitir juicio me informo bien de las cuestiones.

Mineros excluidos del servicio militar

El ministro de Fomento ha dicho que en breve se firmará un decreto por la Presidencia excluyendo del servicio militar activo a los obreros picadores de las minas de carbón. También se dictará otro decreto, supleniendo transitoriamente la ley que prohíbe emplear a los jóvenes de diez y seis a diez y ocho años en los trabajos de las cuencas carboníferas.

Cavia y Borbolla, condecorados

Se ha reunido el Consejo de Instrucción pública acordando por unanimidad conceder la Gran Cruz de Alfonso XII al eminente periodista don Mariano de Cavia y al ex ministro don Pedro Rodríguez de la Borbolla.

De Instrucción pública

Una comisión de la Escuela Superior del Magisterio visitó al ministro de Instrucción Pública pidiéndole que conceda la autonomía universitaria. El señor Burell ofreció a la comisión estudiar el asunto. --Mañana publicará «La Gaceta» una real orden armonizando lo legislado sobre la rescisión de compromisos voluntarios.

Lo que dice Alba

Cuando nos recibió esta tarde el ministro de la Gobernación nos dijo: --Es inexacto que haya yo suspendido ningún Ayuntamiento a pesar de las afirmaciones de algunos periódicos que se han a volar la fantasía acogiendo con vituperable ligereza rumores sin fundamento inventados por la maledicencia. Si reconozco que no pocos municipios administran mal pidiendo la intervención de la superioridad, a fin de que quien mas de los intereses que les están encomendados. No obstante no lo haré por ahora para que esta medida necesaria en muchos casos, se interprete como violencias preliminares de las elecciones futuras. Pretendemos hacer unas elecciones modelo de pureza y para ello contamos con la voluntad del país que siempre se nos mostró favorable y ahora mas que nunca. Con la seguridad absoluta del triunfo por la exclusiva voluntad del país ¿a que pensar en amañar elecciones dando armas a nuestros enemigos políticos? Manifestó luego el señor Alba que el rey y el conde de Romanones continuaban en Santa Cruz de Mudela cazando sin novedad. Respecto a las huelgas de Barcelona dijo que nada nuevo sabía aunque según le participa el señor Suarez Inclán el conflicto tiende a solucionarse en breve. Terminó diciendo que no había recibido telegramas de los gobernadores de provincia por lo cual suponía que nada ocurre, reinando tranquilidad absoluta en toda España.

NOTICIAS

El obispo de Olimpo

Esta tarde estuvo en el Ayuntamiento dejando tarjeta por no hallarse en aquel momento el alcalde en su despacho, el obispo de Olimpo.

Accidente automovilista

Esta tarde a las seis, al intentar dar la vuelta de la calle General Azcarraga don Antonio Harriero, chocó con el borde de la acera, rompiéndose el eje de una de las ruedas delanteras del vehículo. Los ocupantes del auto, resultaron ile-

En Balbuena

Una niña quemada

En la barriada de Balbuena, ocurrió esta tarde un sensible accidente. Una de las vecinas de dicha barriada, encendió una anafe, retirándose por breves momentos para hacer varias cosas. La niña de cinco años, Ana Gomez Pino que se hallaba jugando cerca, tuvo la desgracia de caerse sobre el anafe, prendiendo las llamas en el vestido. A los gritos de la pobre niña acudió su madre, la cual, a riesgo de quemarse también, logró apagar las llamas. Inmediatamente fué conducida la niña a la Casa de socorro, donde fué asistida por el médico señor Gil y practicante señor Diaz Hernandez, de extensas quemaduras en el pecho, vientre, cara y brazo derecho. Dichas lesiones fueron calificadas de menos graves.

Ayuntamiento

En el orden del día para el Cabildo que se celebrará mañana, figuran los siguientes asuntos: Informes de la Comisión de Fomento: A escrito de don Cándido Oliver, interesando licencia para construir una casa en el Camino de la Ribera. A idem de doña Estadia Gracia, interesando un donativo para atender al estudio de profesora en partos. A idem de doña Isabel de la Feria, para proceder al derribo de su casa número 13 de la calle Tetuán. A escrito de don Francisco Raggio, por recepción del pozo artesiano. Informe de la Comisión de Beneficencia a una cuenta de tuberculina. Padrón de coches de lujo. Padrón para oobro del arbitrio por entrada de cocheros. Moción de un señor Concejal, sobre limpieza de alcantarillas y riego de la población y carreteras. Escrito de don Antonio de Mora, reclamando contra el pago de arbitrios que le han sido reclamados por los motores. Clasificación de las secciones en que deben dividirse los contribuyentes para constitución de la Junta Municipal. Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación durante el mes de Noviembre último. Acuerdos procedentes con motivo de la apelación interpuesta por la Corporación contra sentencia dictada por el Juzgado de 1.ª Instancia de esta capital en la demanda interpuesta por doña Isabel y doña Margarita de Alava, sobre propiedad de un solar en la Carretera de Gibralfuente y provisión de fondos al procurador del Excelentísimo Ayuntamiento. Concurso para contratar el servicio de limpieza. Abastecimiento de aguas. Admisión de renuncia y nombramiento de un Alcalde de barrio. Cuentas: Jornales servicios sanitarios, 51,00. Gastos causados en la identificación de mozos ante el Tribunal médico de Sevilla, 287,60. Bagajes, 2.º Trimestre 1915, 240,00. Id. 3.º id., id., 123,50. Id. 4.º id., id., 174,00. Material para fijación edictos, 2,25. Arrendamiento local G. Civil, 200,00. Jornales limpieza E. Sanitaria, 31,00. Gastos menores Casa S. Vicente, 70,80. Id. Id. Farmacia, 288,90. Jornales Obras nuevas y mejoras, 15,00. Id. id. id., 18,00. Derechos notariales por otorgamiento de un poder 19,00. Insignias 6,00. Medios pasajes (ocho cuentas) 46,50. Servicio Telefonico 70,95. Moción de un señor Concejal sobre Ordenanzas municipales. Id. id. sobre apertura de una calle. Pago de haberes al auxiliar temporero de las oficinas de Obras. Derechos de Consumos de chucina y aceites para el Asilo de Ancianos Desamparados.

Robo frustrado

Los guardias municipales Manuel Fernandez Jimenez y Benito Guerra Romero, han llevado a cabo esta mañana un buen servicio, en unión del tambien guardia municipal José Lopez Baez. Tres jóvenes llamados José Marquez Gomez, Carmelo Vides Conde y Jose Lozano Ceada, hurtaron de los Almacenes del ferrocarril de Zafra a Huelva, 20 angulos y 15 platinas de hierro de las que se utilizan en la vía férrea, ocultandolas en un montón de tierra. Esta mañana, provistos de un carrillo, los rateros fueron a recoger los hierros hurtados. Los guardias municipales citados primeramente, al ver el «pelaje» de los sujetos, cayeren en sospechas, siguiéndolos y sorprendiéndolos con las manos en la masa. Los rateros huyeron velozmente abandonando su presa. En la calle José Nogales, fué detenido el Marquez Gomez, por el guardia José Lopez. Los otros dos desaparecieron, esperándose capturarlos, va que se conocen sus nombres y domicilios.

VALORES PUBLICOS

Dia 21 4 por 100 interior . . . 72,55 C/s Paris (billetes) . . . 98,70 C/s Londres . . . 25,07

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 22
Pleamar 11'8 mañana 11'42 tarde.
Bajamar 4'57 mañana 5'33 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva

Operaciones realizadas el dia 19 de Enero.

Muelle Sur

Buques atracados
Laud Maria, cargado 54.530 kilos de general, consignatario J. M. Rodriguez Cid, descargado 45.000, kilos de general, consignatario M. Vazquez.

Muelle Norte

Buques atracados
Dagmar cargado 547.670 kilos de mineral 65.410 kilos de general consignario H. Rowllatt.
Victoria 2.ª cargado 442.500 kilos de mineral consignatario G. Poole.

Muelle Norte

Buques en turno de atraque
Land Joaquinito, City of Cork.
Dagmar cargado 547.670 kilos de mineral 65.410 kilos de general consignario H. Rowllatt.

ENTRADOS

Vapor español Itálica, de Cadiz, con general.
Vapor inglés Lotuamere, de Gibraltar, en lastre.
Vapor inglés Ryton, de Marsella, en lastre.
Vapor español Cabo Ortegall, de Sevilla, con mineral.
Vapor español Valencia, de Barcelona, con general.

DESPACHADOS

Vapor inglés Bendeatter, para la mar, con mineral.
Vapor inglés Rilston, para la mar, con mineral.
Vapor español Miguel Jover, para la mar, con mineral.
Vapor italiano Trinita, para la mar, con mineral.
Vapor holandés Vaghtstroom, para la mar, con mineral.

TRAFICO DE LOS MUELLES

Día 20 de Enero
IMPORTACION
Muelle Sur.—338,330 kilos de carbón. 101,250 kilos de general.
Muelle Norte.—41,000 kilos de general.
Muelle de Mareas.—86,800 kilos de general.
EXPORTACION
Muelle Norte.—000.000 kilos de mineral.
106.813 kilos de general.
Muelle Sur.—142,508 kilos de general.
Muelle de Rio-Tinto.—7.171,150 kilos de mineral.
Muelle de Tharsis.—1.673,950 kilos de mineral.
Muelle de Mareas.—60,538 kilos de mineral.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS
Correo, 4 las 7 y de la mañana.
Expreso, 4 las 4 de la tarde.
Misto, 4 las 5 y 55 de la tarde.

LLEGADAS

Misto, 4 las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, 4 las 1 y 5 de la tarde.
Correo, 4 las 8 y 30 de la noche.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS
Misto-Correo, 4 las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) 4 las 1 y 45 de la tarde.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz

Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.
Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

LABORATORIO QUIMICO

DEL
Doctor CORDERO BEL
Director del Laboratorio Municipal
ANÁLISIS de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites comestibles, minerales, grasas de todas clases, carnes, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, tierras minerales, orinas, esputos, jugo gástrico, sangre, etc., etc.
Rascón, 13.—HUELVA

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras
Antonio d'Aboim
Ingeniero de Minas con título legalizado en España.
Ex-director de las Minas San Miguel, donde ha estado 15 años.
Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.
OFICINA. Rua Carreira, 5.—LISBOA

Cognac Eustaquio Jimenez

Agendas Baily-Bailliere para 1916
Agenda de Butete
MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria
Agenda de Culinaria
Agenda de Bolsillo
AGENDA médico-quirúrgica

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales

F. de Azqueta
Almirante D. Pinzón, 22 y 24
Teléfono, 200
HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos e incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza, barnices, etc.

DEPOSITO DE CORREAS

¡Señoras! Aquí, en HUELVA,
CASTELAR, 31,
Se hacen toda clase de flecos para muebles, colchas, pañuelos, portiers.—Abrazaderas para cortinas y portiers.—Cordones para hábitos, para bastones de Autoridad y cuanto encarguen del ramo de Pasamanería.
Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.
No ocrean Vdes. á esos comerciantes de mala fé; sólo por hacer daño, dicen lo contrario.
DAVID RODRIGUEZ
Castelar, 31. HUELVA.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija :-
Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.
Domicilio social: Los Madrazo, 34 -:- MADRID.
GARANTÍAS
CAPITAL: Suscrito 1.000.000'00, Desembolsado 300.000'00, Estatuaria 75.043'06
RESERVAS: De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 478.243'84
Primas recaudadas en 1913 1.592.203'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269.810'66
Ramo de robo, hurfo y extravío del ganado.
(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.
MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3.546
HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 13, pral.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

MORRISON & PE EZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48
HUELVA
Almacenes de Metales y Materiales para Minas
AGENTES DE
INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co. Ld.—Tubos forjados y Accesorios
Sociedad Española de CONSTRUCCIONES METÁLICAS.—Wagonetas, Vía portátil, etc
JOHN THOMPSON.—Calderas y chimeneas de acero
HIJOS DE DIONISIO ESORSA.—Aceros maciados, etc
SEGUROS MARITIMOS
SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
CONSIGNACIONES DE BUQUES

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES
Prubad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.
Fábricas: MADRID y ESCORIAL.

Compañía Francesa Del Fénix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA
Fundada en París en 1819
Autorizada en España por Reales órdenes de 28 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.—Inscripta en el Registro de Sociedades de Seguros, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.
Sitio Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. - Príncipe, 33, MADRID
Agente General para HUELVA y su provincia:
J. MUÑOZ, Calle Joaquín Costa, 13. -Papelaría Inglesa

Montagut, Medina y Diaz

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.
REPARACIONES DE BUQUES
Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acceteros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.
Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demas industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Gran Garage Onubense

Accesorios y Estock Michelin
Carratera de Gibraltón, 138. - Teléfono, 219. - HUELVA

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co. Ltd

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol
Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Cíbidado de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro
Los Innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Mafil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden darse los que tienen necesidad de combatir el ESBOFULISMO, ACQUITISMO, BRONQUITIS CRONICA, TOSIS rebelde y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL, engorda y fortalece á los niños, mejorando en sistema (seo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.
Depósito Central Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO, Sncesor de M. González Mafil, MALAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires. (República Argentina).

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito MALAGA
CONDE DE ARANDA, 10 Y 12
Pidanse precios y condiciones
Representante en HUELVA:
Clementino Hragón, Méndez-Núñez, 22

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU
Pláñse en las farmacias
ASMÁTICOS.
usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el asma al instante, por fuerte que sea

¡Madres! Si deseais criar á vuestros hijos sanos y robustos, alimentarlos con ¡ES LO MEJOR!
¡Enfermos de Estómago! Si queréis curar vuestros molestias, alimentarlos con ¡ES LO MEJOR!

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo. — Superior á la carne y la leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentarlos con CEREGUMIL FERNANDEZ ¡ES LO MEJOR!
Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO San José